Доклад Халитова Р.Ш.

на IX съезд РСС 19.04.12г.

Уважаемые коллеги –
делегаты IX-ого съезда Российского Союза строителей!
Мы ознакомились с содержательным докладом Президента Российского Союза строителей Владимира Анатольевича Яковлева.  Действительно, Российский Союз строителей является авторитетным профессиональным объединением, консолидирующим центром, внесшим значительный вклад в разработку законодательства по  саморегулированию строительной отрасли. Дирекцией Союза регулярно проводятся заседания Комитетов, Правления, Совета, на которых  решаются ключевые проблемы строительной отрасли. Союз строителей РФ достойно представляет страну на международном уровне на различных симпозиумах, выставках.
Большим интересом и популярностью среди строителей пользуется печатное издание  Российского Союза строителей – журнал Вестник. Наши строители с гордостью носят учрежденные Российским Союзом награды: орден «За заслуги в строительстве», почетный знак «Строительная слава». 
На высокий профессиональный уровень поднимают победителей результаты Всероссийских конкурсов на лучшую строительную, проектную, изыскательскую организацию, предприятие стройматериалов. 
Все это дает нам возможность оценить работу Союза как  положительную.

Союз строителей Республики Татарстан создан в 1999 году, является составной частью Российского Союза, насчитывает в своих рядах более 1800 организаций, в которых работают свыше 100 тысяч человек – это практически 90 процентов численности строительных организаций республики. 
Строители Татарстана добились определенных успехов: в 2011 году объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство»  составил 233,2 млрд.рублей, возведены десятки первоклассных спортивных объектов «Универсиада 2013», объемы вводимого жилья возросли до 2,4 млн. кв.метров и составляет 0,7 кв.метра на 1 жителя республики. Введена в промышленную эксплуатацию первая очередь Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов «ТАНЕКО». Начато строительство нового интегрированного производства по выпуску аммиака, метанола и гранулированного карбамида – завод Аммоний в г.Менделеевске. Лишь в течение 2011 года построено 29 детских садов на 5210 мест, тем самым решена проблема обеспечения  местами в дошкольных учреждениях детей до 3х лет. Капитально отремонтировано 1024 многоквартирных жилых дома. Совершенствуется транспортная инфраструктура г.Казани и расширяется метрополитен. В этих успехах и достижениях есть весомый вклад и членов нашего Союза. 

Сегодня Союз строителей Татарстана твердо стоит на ногах. В последние годы укрепилась его материально-техническая база. Приобретен собственный офис с земельным участком. Задействован Учебный центр. Все кабинеты оснащены новой мебелью и современной оргтехникой. Все это стало возможным благодаря тесному сотрудничеству с саморегулируемой организацией РНП «Содружество строителей РТ».
В прошедшем году на собрании  Союза строителей РТ торжественно подписана Декларация о взаимодействии с СРО РНП «Содружество строителей РТ». Союзу строителей отведена главная роль в системе саморегулирования по повышению квалификации и аттестации ИТР.  С начала организации СРО более 7,5 тысяч ИТР после обучения в ВУЗах получили квалификационные аттестаты. 
Кроме того, для руководителей, не имеющих строительного  образования, но закончивших технические ВУЗы и с большим стажем работы в строительстве  организованы годичные курсы. По их завершению – защита дипломной работы. Первые 34 специалиста уже в июне текущего года получат профессиональные дипломы.

Много делается Союзом для повышения престижа профессии строителя, а именно:

1) Именные стипендии
В 2011 году учреждены именные стипендии Союза строителей отличившимся студентам ВУЗов и учреждений среднего профессионального образования (техникумов, колледжей). Уже вручены 25 именных стипендий.
2) Представление к наградам
Союз строителей рассматривает и визирует документы к присвоению званий Заслуженный строитель РФ и РТ, Почетный строитель РФ. Что несомненно повышает статус и значимость самого Союза.
3) «Почетный строитель Татарстана»
На собрании Союза строителей РТ было высказано предложение об учреждении ведомственной награды - звания «Почетный строитель Татарстана». В настоящее время решены все процедурные вопросы и награждение первых соискателей планируем ко Дню строителя в текущем году.
4) Издание книги о знатных строителях Татарстана
Чтобы сохранить в памяти будущих поколений имена известных строителей - Героев Социалистического труда, полных Кавалеров Орденов Трудовой славы, Заслуженных строителей и  архитекторов Российской Федерации и  Республики Татарстан, мы решили издать 3х томную книгу «Строительная Элита Татарстана».
5) Музей строительной славы

В 2011 году Исполнительная дирекция приступила к организации музея строительной славы.

6) Увековечивание памяти известных строителей

Союз строителей совместно с муниципальными образованиями  ведет работу по увековечиванию  памяти  выдающихся строителей   путем присвоения их имен улицам, площадям  и учебным заведениям. В городах Набережные Челны, Альметьевске, Нижнекамске и Казани появились улицы имени Евгения Никаноровича Батенчука, Ауфара Закиевича Закиева, Бари Гильмановича Галеева, Николая Григорьевича Калашникова и других. 

7) Печатные издания и информационная деятельность
Для широкого информирования строителей республики вот уже 4 года ежемесячно издается журнал «Строители Татарстана». 

8) Участие в выставках, проведение семинаров
Союзом в рамках проводимых строительных выставок оформляются коллективные экспозиции и организуются семинары.
В 2010-11г.г. в деловых программах выставок «Волгастройэкспо»  принимали  участие  Президент Российского Союза строителей Владимир Анатольевич Яковлев и первый  Вице-Президент Григорий Константинович Веретельников. 
9) Электронная строительная биржа

При Союзе строителей создается электронная строительная биржа, которая позволит обмениваться информацией о потребностях, избытках рабочих кадров, строительной техники и возможностях трудоустройства специалистов, выпускников ВУЗов. 

Уважаемые коллеги!

Хотел бы остановиться на одном злободневном вопросе, волнующем всех нас.
Без достаточного внимания и поддержки все еще остается система подготовки строителей рабочих профессий: каменщиков, монтажников, плотников-бетонщиков, отделочников и др. Даже в законодательстве о СРО требования к рабочим кадрам не предусмотрены и не прописаны. Однако без высококвалифицированных рабочих трудно говорить об обеспечении высокого качества строительно-монтажных работ, соблюдении техники безопасности и охране труда. 
В настоящее время нами разработаны стандарты и требования к специалистам рабочих профессий, которые будут представлены на утверждение членам саморегулируемой организации строителей в мае текущего года на общем собрании и мы намерены контролировать их выполнение при ежегодных плановых проверках.
Наш девиз: На строительных площадках без документов о профессиональном образовании и техники безопасности не должно находиться ни одного человека.
Основные фонды, все материальные блага создаются рабочими руками. Поэтому обучение, воспитание рабочих кадров в современных условиях должно быть главной задачей Российского Союза. На региональном уровне мы пытаемся решить эту проблему. Но здесь нужен системный подход, должны приниматься на федеральном уровне законы и решения Правительства Российской Федерации. 
В последние годы в нашей стране увлеклись поголовным получением высшего образования. У нас повсюду работают люди с высшим образованием – и вахтер, охранник, официант, продавец, - одним словом все – «менеджеры», «офис-менеджеры» и «топ-менеджеры». Невольно хочется цитировать татарскую народную пословицу: «Син дэ мулла, мин дэ мулла, атка печэн кем сала?» (И ты – мулла, и я мулла, кто же будет кормить коня?). Кто же будет своими руками возводить здания и сооружения? Надеяться на гастарбайтеров – это не на долго и не серьезно. Кстати их тоже надо учить.
У нас пока получаются одни командиры и генералы без войска. 

Чтобы изменить ситуацию, на мой взгляд, необходимо:

1) Установить квоты для поступления в ВУЗы, как на бюджетные, так и на платные отделения. Процентов 30 выпускников школ должны начать профессиональную подготовку в учебных заведениях начального   образования с возможностью продолжить учебу в ВУЗах.
2) В сводно-сметных расчетах строек предусматривать средства на начальную подготовку рабочих в размере 2-3% от стоимости объектов с целью создания специального фонда, как для обучения, так и для поддержки учебных заведений.

3) Получающим рабочие профессии в образовательных учреждениях, предусмотреть определенные льготы,  – отсрочка от призыва в армию, преимущества при поступлении в ВУЗы, устройстве на работу, получение жилья и т.д.
4) Разработать систему переподготовки обучения и аттестации рабочих не реже, чем один раз в два года с разделением теоретической и практической части подготовки, предусмотрев стажировку в лучших строительных организациях России и Зарубежья.

5) Принять меры по повышению престижности профессии рабочего-строителя, для чего:

а) Создавать в школах специальные классы по профессиональной ориентации, а строительные организации должны над ними шефствовать.

б) поднять роль и значение руководителей первичного звена строительного производства – звеньевых, бригадиров, мастеров (мы просто про них позабыли);

в) практиковать заключение коллективных договоров с целью социальной защиты работников и обеспечить бесплатное медицинское обслуживание за счет предприятий.
г) в средствах массовой информации  публиковать статьи о трудовых подвигах и заслугах рабочих-строителей, подчеркивая их значимость  с целью привлечения внимания к профессии. 
Заканчивая свое выступление, хочу еще раз отметить: Российским Союзом строителей за прошедший период сделано немало. Поэтому я предлагаю избрать Президентом на новый, думаю не на 3 года, а на 6 лет уважаемого Яковлева Владимира Анатольевича и записать ему в решения съезда как наказ: решить самую приоритетную задачу Союза – совершенствование и внедрение системы подготовки и переподготовки рабочих кадров для строительной отрасли. 
Благодарю за внимание!
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