Доклад Халитова Р.Ш.

                                                                      на отчетно-выборном Общем собрании 

21 июля 2016г.
Уважаемые члены Союза строителей РТ!
В соответствии с Уставом, один раз в три года проводится отчетно-выборное собрание. Сегодня я остановлюсь лишь на некоторых основных моментах текущей деятельности. 

Строительная отрасль в Республике продолжает динамично развиваться, реализуются поставленные задачи. Объемы выполненных работ строительного комплекса доведены до 290 млрд. рублей в год, а за 3 года в Татарстане освоено около 900 млрд. рублей;   возросли  объемы вводимого жилья до  2405,5 тыс. кв. метров в год; проведен капитальный ремонт 3-х тысяч многоквартирных жилых домов общей площадью 16 млн. квадратных метров, введено большое количество уникальных объектов, построен целый город -  Иннополис.
В этих успехах есть  значительный  вклад и наших членов Союза. 
За отчетный период проведено 1 общее собрание и 3 расширенных заседания Правления. Текущая деятельность Союза осуществляется небольшим коллективом исполнительной дирекции в составе  5 человек. Много делается Союзом. Я хотел бы остановиться на некоторых конкретных видимых делах.  Проведена большая работа по укреплению  материально-технической базы Союза строителей РТ. Сегодня же мы имеем в своем распоряжении основных фондов на  17 млн.  95 тыс. 204 руб., это современные офисные помещения – общей  площадью 307,5 кв. м.-  построенного совместно с  Содружеством, оргтехнику, собственный автотранспорт.  Надо также отметить, что если раньше работа сводилась к  исполнению узко уставных обязательств, то, начиная с 2009 г., с внедрением в строительной отрасли саморегулирования,  Союз строителей расширил и улучшил свою деятельность, стали заниматься конкретными делами. Определенные  дополнительные функции могут быть в связи с внесением изменением в Градостроительный Кодекс.
Одним из основных направлений деятельности Исполнительной дирекции было и остается подготовка кадров и повышение квалификации инженерно-технических работников строительного комплекса. Четко работает выстроенная  совместно с АСРО и учебными заведениями система по повышению квалификации и аттестации ИТР. На сегодня с 2009 года повысили квалификацию в  5-ти учебных заведениях Республики более 14 тысяч  специалистов строительных организаций.  Только в 2016 году за полугодие получили квалификационные аттестаты около 1 тысячи специалистов. Кроме того, в  КГАСУ на годичный курс обучения по программе «Строительство зданий и сооружений» с нашим участием ежегодно формируется группа для руководителей и специалистов, не имеющих профессионального образования, закончивших технические ВУЗы и с большим стажем работы в строительстве. Получили дипломы инженера-строителя 139 специалистов, в том числе в  текущем году 23 человека. 

С организацией повышения квалификации рабочих кадров строительной отрасли дела обстоят сложно. Мы стараемся решить эту проблему – внедрение системы подготовки и переподготовки рабочих кадров для строительной отрасли, но для этого нужно чтобы у организаций были постоянные трудовые коллективы, как в стройиндустрии, а если их нет – сделать ничего не возможно. А также, видимо, нужен системный подход, законы и правительственные решения на федеральном уровне.  Нужно, чтобы в каждой организации были профсоюзы.
Охрана труда

Большое внимание в Союзе  уделяется вопросам охраны труда. 

По решению Коллегии, Дисциплинарной комиссии и ТехСовета Содружества в учебном центре  проводилось компьютерное тестирование специалистов  организаций, допустивших несчастные случаи на стройках. За отчетный период прошли аттестацию 76 специалистов. Организовывалось обучение специалистов организаций-членов Ассоциации на общественного инспектора (всего обучилось 176 человек). В результате проводимых мероприятий сократилось количество несчастных случаев с 2009г. в 5 раз.
Совместно с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Профсоюзом строителей России и Содружеством строителей проводись  cмотры - конкурсы КВН на звание «Лучшие знатоки охраны труда и трудового законодательства строительной отрасли РТ».


Все победители и участники награждались Грамотами, Дипломами и поощрены ценными подарками.


Союз строителей РТ стремится расширить свою работу по  повышению престижа профессии строителя:
Именные стипендии.

Лучшие перспективные  студенты - будущие специалисты строительной отрасли поощряются именными стипендиями Союза строителей. За отчетный период удостоились  дипломов именных стипендий 61 студент. А всего с момента учреждения -101, это студенты КГАСУ, Альметьевского политехнического техникума и Казанского строительного колледжа.

Награды

В Союзе строителей продолжается работа по выдвижению работников организаций – членов Союза за многолетний труд и заслуги в области строительства к награждению отраслевыми наградами – высшими знаками отличия, учрежденными Российским Союзом строителей и Союзом строителей РТ.  
За отчетный период отраслевыми наградами награждены - 1470 человек и  46 организаций. Из них особой наградой – нагрудным знаком «Почетный строитель Татарстана», учрежденной Союзом строителей,  награждены 183 человека. 
Справочно:

-   Орденом «За заслуги в строительстве»       -   86  чел.;

- Почетным знаком «Строительная слава» -162 чел. и 8              организаций;

- Дипломом Российского Союза строителей  - 15  организаций;

- Грамотой Российского Союза строителей   -  293 чел.;

- Дипломом Союза строителей РТ – 23  орг.;

- Грамотой Союза строителей РТ – 293чел.;

Издание книги о знатных строителях Татарстана.

Закончена работа над вторым томом книги «Строительная Элита Татарстана» о  заслуженных строителях и  архитекторах Республики Татарстан. Это – уникальная книга, эксклюзив.  Впервые в Республике издается подобная книга о выдающихся строителях и архитекторах, в ней систематизированы очерки на более  1200 человек, внесших значительный вклад в развитие строительной отрасли. Некоторых уже нет в живых, но память о них остается в наших сердцах и в произведениях, и  мы постараемся, чтобы эта книга дошла до их родственников. Спасибо за большую, кропотливую работу  над  этой книгой  издательскому дому «Вертолет» - Александру Анатольевичу Хлебникову, также нашим ветеранам Кадникову Борису Александровичу, Коробовскому Олегу Владимировичу. Первому заместителю  директора АСРО «Содружество строителей РТ»  Марату Вагизовичу Ризванову и многим другим.
Привлечение организаций к участию в конкурсах 
В Союзе много внимания уделяется организации участию в конкурсах профессионального  мастерства по различным рабочим профессиям. 
Совместно с Казанским строительным колледжем проведен  региональный  чемпионат профмастерства среди студентов учебных заведений среднего профобразования, с ОАО «РИТЦ» -  ежегодный республиканский конкурс «Лучший сметчик Республики Татарстан».
Активное участие члены Союза принимают и в Российских  конкурсах  на лучшую строительную и проектную организацию. Многие организации – члены Союза  становятся  дипломантами этого конкурса. Также ежегодно принимают участие в Республиканском конкурсе «Руководитель года».
Выставочная деятельность.
Проводится большая работа по привлечению организаций-членов Союза к участию в мероприятиях, проводимых ОАО «Казанская ярмарка». В рамках выставки «ВолгаСтройЭкспо» организовывается  коллективная экспозиция Союза и Содружества.

В деловой программе выставки «ВолгаСтройэкспо» и Осеннего строительного форума организовываются семинары по  актуальным темам строительства. Участникам семинаров было оформлено т выдано более 500 сертификатов.
Увековечивание  памяти наиболее выдающихся строителей.


Продолжается работа по продолжению традиции увековечивания  памяти наиболее выдающихся строителей, внесших  значительный вклад в развитие Республики,  придавая их имена улицам, площадям  и скверам. 

(Справочно: более 10 имен известных строителей в городах Набережные Челны, Альметьевске, Нижнекамске и Казани носят названия улицы, площади и памятники таким выдающимся руководителям-строителям, как: Евгений Никанорович Батенчук, Владимир Павлович Беляев, Евгений Никифорович Королев, Павел Дмитриевич Тунаков, Ауфар Закиевич Закиев, Барии Гильманович Галлеев, Анатолий Александрович Салин,  Николай Григорьевич Калашников).  

В 2015г. году было направлено ходатайство по присвоению одной из улиц города Мамадыша имени Камиля Исмагилова  - главного специалиста  долгие годы  проработавшего в ГИСУ, успешно и плодотворно осуществляя  технический надзор за строительством обьектов.  Подготовлено предложение об увековечивании памяти Сабирова Мухаммата  Галлямовича, внесшего значительный вклад  в строительство города Альметьевска и Республики.
Электронная строительная биржа

Создали сайт Электронной строительной биржи с целью обмена информацией о потребностях и  избытках рабочих кадров,  строительной техники, строительных материалов, возможностях трудоустройства специалистов и выпускников ВУЗов. Но как был задумано - не получилось, а просто иметь объявления, которые не пользуются спросом,  и отсутствия заинтересованности у организаций делится информацией - приостановили дальнейшую разработку сайта.
В заключении хочу сказать: 
Союз строителей стремится расширить информационную деятельность. Ставит перед собой задачу максимально освещать деятельность своих членов в средствах массовой информации и собственном периодическом издании. 
Для улучшения взаимодействия с организациями  Союзом  строителей РТ совместно с Содружеством издается  ежемесячный журнал «Строители Татарстана», который стал авторитетным изданием, информационной площадкой для обсуждения актуальных проблем и достижений наших компаний.

Специализированная тематическая направленность, комфортный для целевой аудитории формат и заинтересованность работников отрасли в подобном издании делают журнал своего рода трибуной  и одновременно инструментом для решения задач, стоящих перед участниками строительного рынка, а также каналом для масштабного и заинтересованного освещения государственных программ и бизнес-проектов. 

Призываю руководителей организаций активно использовать наше официальное издание для освещения опыта и достижений своих компаний, продвижения корпоративных и отраслевых интересов, формирования общественного мнения по злободневным темам строительной отрасли. 
Кроме того, с целью наибольшего охвата читательской аудитории в 2015 году разработана и успешно функционирует электронная версия журнала «Строители Татарстана»
Уважаемые коллеги!
В заключении хотел бы сказать о проблемах для дальнейшего рассмотрения и задачах по совершенствованию деятельности Союза строителей.


Союз строителей  считает  необходимым, в ближайшее время решения насущных  вопросов стоящих перед строительным комплексом, в том числе:


- Прежде всего, поднятие значимости профессии строителя:  привлечение и закрепление  на строительных площадках Татарстанской молодежи, в том числе, через проведение работ профориентации, через расширение обязательных социальных пакетов и социальных гарантий со стороны подрядных организаций.


- Очень назревший вопрос: Реформирование системы ценообразования  и сметного нормирования в строительстве. 

- Добиваться изменения системы торгов  и аукционов при проведении тендеров на строительство объектов, что дает возможность для широкого применения инновационных и энергоэффективных  проектов, современных инженерных систем, новых технологий строительных материалов.


 -  Лоббирование вопросов направленных на стимулирование инновационного развития строительной отрасли Республики, особенно, реконструкции и модернизация предприятий промышленности строительных материалов.


-  Для продвижения современных технологий и   разработок проектных организаций добиваться создания экспертных и аналитических систем  и механизмов в рамках Союза.


- Развитие в Татарстане  производств недорогих строительных материалов и конструкций, обеспечивающих снижения стоимости строительства жилых домов.

 - Развитие малоэтажного жилищного  строительства на основе универсальных типовых проектов,  индивидуальных домовладений и многоквартирных домов с использованием унифицированных и конструктивных элементов, строительных материалов на основе местных сырьевых ресурсов (например: керамзитобетонных и гипсобетонных блоков).
Задача Союза строителей РТ способствовать дальнейшему развитию строительного комплекса РТ.
Желаю  всем Вам успехов и удачи в той большой работе, которую Вы проводите, обеспечивая дальнейшее развитие экономики  Республики Татарстан.

Благодарю за внимание!

PAGE  
5

