Выступление Ахунова Т.Б. по вопросу

«Предложения по упрощению  оформления документов

при получении разрешений на строительство и ввод объектов

в сельской местности при строительстве объектов до 3-х этажей».
От имени застройщиков в Союз строителей поступили обращения от Авзалова Ильдара Гаязовича - директора ЗАО «Муслюмовская МСО» и Халитова Рафика Абузаровича  - главного инженера ООО «УКС «Камгэсэнергострой».

В обращении были затронуты проблемные вопросы:
1. Произошедшее объединение Челнинского и Нижнекамского территориальных отделов Ростехнадзора в Закамский территориальный отдел с офисом в г.Нижнекамске привело к тому, что документы на выдачу разрешений на допуск в эксплуатацию направляются в г.Нижнекамск, а затем в г.Казань.

Выдачу разрешений на Допуск в эксплуатацию взяло на себя Приволжское управление Ростехнадзора в г.Казани. Ранее этот вопрос решали территориальные органы.

Сроки  согласования увеличились в 2 раза, вместо 20 рабочих дней, теперь 45 дней.  
Исходя из вышеизложенного, застройщики предлагают:

- восстановить Челнинский территориальный отдел Ростехнадзора с правом выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию и укомплектовать необходимыми кадрами;
- изучить и рассмотреть вопрос отмены получения допусков Ростехнадзора при строительстве многоквартирных жилых домов с учетом того, что органы Госстройнадзора ведут поэтапный контроль за ходом строительства объектов вплоть до получения заключений о соответствии построенного объекта требованиям проектной документации. Получается дублирование проверок Ростехнадзора и Госстройнадзора, что усложняет и затягивает строительство жилых домов. Удлиняет сроки  своевременного обеспечения строящихся объектов теплоснабжением, электроснабжением.
2. Еще одна серьезная проблема касается вопроса финансирования:
- из-за того что Банки сократили срок одобрения ипотечного кредита до 1 месяца, Застройщик после получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, вынужден сначала ставить дом на кадастровый учет, оформлять право собственности, а только потом отправлять покупателей за одобрением в банк (невозможно после ввода объекта заселять людей по предварительным договорам купли-продажи, так как у них нет одобрения по кредитам).
Таким образом, Покупатели испытывают стресс из-за короткого срока одобрения, а также не могут проводить сделки со своим старым жильем, для получения средств на  первоначальный взнос, так как не понятно будет ли одобрение и под какие проценты…

Застройщик не может получить финансирование для строительства. 

Необходимо вернуть срок одобрения кредитов Банками на прежний уровень – в срок  2 месяца, и процентную ставку по кредиту для вторичного рынка жилья прировнять к первичному рынку жилья.
3. Нас волнует еще один момент:


- последние полтора года строительная отрасль города Набережные Челны буквально лихорадит из-за неудержимого роста цен на строительные материалы.

Для примера, стоимость одного куб.м газобетона с ноября 2020 года выросла более 3-х раз (на 31.10.2020г. была 2 750 руб. за куб.м, на сегодняшний день составляет - 8 750 руб. за куб.м). 
Рост цен произошел после закрытия завода «КамГЭСЗЯБ». Сейчас вынуждены возить газобетон из г.Волжска Республика Марий Эл или из г.Ижевска Удмуртской Республики.

4. Также просим обратить внимание на малоэтажное строительство (до3х этажей) в сельской местности.
Предложения:
-  вывести из строительного надзора, малоэтажное  строительство до 3-х этажей, как это было до 2019 года. 

-
уменьшить налогооблагаемую базу земли, находящейся под производственными объектами строительных подрядных организаций и предприятий стройиндустрии в сельских районах.
-
также уменьшить тарифные ставки налогообложения (коэффициентов) производственных земель, находящихся в собственности строительных и промышленных предприятий.

Все эти перечисленные проблемы, в конечном счете, приводят к удорожанию себестоимости квадратного метра жилья и удлинению сроков строительства.

Просим Союз строителей по этим вопросам обратиться в соответствующие органы.

