Выступление Ризванова М.В. по вопросу
«Информация  о прошедших 18 апреля 2022 года в Москве в XI-ом съезде Российского Союза строителей и расширенного заседании Правления на тему: «Реновация как эффективный путь развития строительной отрасли страны»  18 мая 2022г. в Нижнем Новгороде в рамках бизнес - форума «Будущее региона 2022». 

В текущем году Российский Союз строителей провел 2 важных мероприятия. Разрешите вас коротко ознакомить.
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 	18 апреля в Москве в Центре международной торговли под председательством Президента РСС В.А. Яковлева состоялся ХI Съезд Российского Cоюза строителей.

Глава Минстроя России Файзуллин И.Э. проинформировал собравшихся о мерах поддержки строительного комплекса со стороны Правительства России в условиях нынешнего санкционного давления, а также о совместной работе Минстроя России с РСС, также с НОСТРОЙ и НОПРИЗ в части выработки практических предложений при формировании государственной политики в области развития строительного сектора экономики.
     	Заместитель Министра промышленности и торговли РФ В.Л.Евтухов значительную часть своего доклада посвятил вопросам ценообразования в сегменте строительной индустрии и снижению цен на строительные материалы.

     	От НОСТРОЙ собравшихся приветствовал Президент А.Н.Глушков, он проинформировал о реализованных усилиях по поддержке строительной отрасли, которые позволили построить рекордных 92 миллиона квадратных метров жилья за прошедший год, и подробно остановился на развитии системы ценообразования, создании реестра импортозамещения строительных материалов, цифровизации, кадровом обеспечение отрасли. 

     	Особое внимание делегатов и участников XI Съезда вызвал отчет В.А.Яковлева о деятельности РСС в период между съездами, т.е. с 2017 по 2022 год и о направлениях работы до 2027 года. Особо он отметил тот факт, что важнейшим итогом деятельности РСС стало функционирование Союза как эффективной площадки, объединяющей интересы органов власти, реального сектора экономики и строительного сообщества и поблагодарил за сотрудничество руководство Минстроя России и Минпромторга России, РСПП, НОСТРОЙ, НОПРИЗ. 
     	В числе основных направлений деятельности РСС на пятилетний период были названы:
- развитие малоэтажного жилищного строительства;
- совершенствование института комплексного развития территорий;
-совершенствование системы технического регулирования и института государственной и негосударственной экспертизы;
- модернизация отечественной промышленности строительных материалов и производства строительной техники;
- развитие отечественных строительных технологий;
- развитие системы подготовки кадров и отраслевой науки;
- системная профориентация молодежи, популяризации рабочих профессий;
- продвижение цифровизации в строительстве и проектировании.
     В рамках работы съезда прошло голосование за утверждение оценки деятельности РСС и принятие проекта постановления Съезда.

На съезде РСС на следующий пятилетний срок единогласно был выбран действующий Президент РСС В.А.Яковлев, В.А.Дедюхин на должность Первого вице-президента РСС, обновленный состав Совета и Правления РСС.

За долгосрочное сотрудничество, надежное партнёрство и активную совместную работу Союз строителей РТ был отмечен Благодарностью Российского Союза строителей.

В Нижнем Новгороде 18-19 мая в здании Главного ярмарочного дома Нижегородской ярмарки прошел бизнес-форум «Будущее региона-2022».
От Союза Строителей Республики Татарстан в форуме приняли участие:
- исполнительный директор Союза – Ризванов М.В.
- член Правления Союза строителей РТ, председатель Совета директоров АО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ»– Солуянов Ю.И.

В рамках данного мероприятия состоялось расширенное заседание Правления РСС на тему: «Реновация как эффективный путь развития строительной отрасли страны». В пленарном заседании, прошедшем под председательством первого вице-президента РСС В.А.Дедюхина, приняли участие представители Минстроя России, руководства Нижегородской области и администрации города, руководители Региональных Союзов и Ассоциаций СРО Поволжского округа. 
Заместитель Министра строительства и ЖКХ Российской Федерации С.Г. Музыченко доложил о мерах поддержки отраслевым министерством строительной отрасли и об антикризисных изменениях строительной отрасли и сферы ЖКХ, которые коснулись 3 федеральных законов и 25 Постановлений Правительства России. 

М.В.Ракова - Министр градостроительной деятельности и развития агломераций Нижегородской области, проинформировала о реализации проекта комплексного развития территории и реформе инвестиционно-строительного цикла в Нижегородской области. 

Об опыте работы ГК СМАРТ в реализации Программы реновации Москвы рассказал собравшимся А.А.Чайкин, коммерческий директор ООО "СМАРТ БИЛДИНГ". 

Деловую программу форума продолжил круглый стол, в котором принял участие заместитель Министра строительства и ЖКХ РФ С.Г. Музыченко. На круглом столе были детально обсуждены следующие вопросы: 
- градостроительное зонирование и планировка территории; 
- архитектурно-строительное проектирование; 
- экспертиза проектной документации, оценка достоверности сметной стоимости; 
- выдача разрешения на строительство и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию; 
- государственный строительный надзор; 
- строительный контроль; 
- увеличение стоимости контракта в связи с удорожанием стоимости строительных ресурсов и заменой на аналоги. 
Выступающие отметили, что все эти вопросы имеют важное значение для налаживания успешной работы в строительном комплексе  страны.
Считаем, что такие встречи важны для обмена опытом.
Спасибо за внимание.



