Переход от лицензирования к саморегулированию.
В декабре 2007г. подписан Федеральный закон №315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» (рамочный закон).


25 июля 2008г. вступил в силу Федеральный закон №148-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный Кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», предусматривающий создание саморегулируемых организаций (СРО) в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.


 Закон «О саморегулируемых организациях» делает революционные преобразования в строительном комплексе и позволяет самому строительному сообществу регулировать все стандарты своей деятельности.

Саморегулирование отрасли призвано улучшить качество строительства, повысить ответственность строителей перед потребителями и ужесточить выход на строительный рынок мелких фирм и фирм-однодневок, за которых отвечать рублем никто не захочет, и они просто закроются.


Государство больше не будет контролировать предприятия, входящие в СРО, - это прерогатива самой региональной СРО. Государство контролирует только СРО с точки зрения установленных правил и стандартов. Контроль – плановый и проводится раз в два года. 

Саморегулируемые организации наделяются широкими полномочиями и несут громадную ответственность, как перед своими членами, так и перед государством.


Основными целями саморегулируемых организаций являются:

- предупреждение причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, объектам культурного наследия народов РТ, вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами саморегулируемых организаций;

- повышение качества выполнения инженерных изысканий, осуществления архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.

Таким образом, основной целью является ориентация деятельности членов на достижение конечного результата – гарантия безопасности населения и территорий путем обеспечения надежности зданий и сооружений.

СРО становится гарантом честного и качественного исполнения своих договорных обязательств перед заказчиками всеми членами СРО.

Основными принципами деятельности саморегулируемой организации  являются добровольность, равенство членов, самоуправление, саморегулирование, гласность, законность, участие каждого члена в управлении.

СРО следит за своевременной переподготовкой инженерно-технического персонала членов СРО и организует такую переподготовку через высшие и средне-специальные учебные заведения.

Закон предусматривает три вида СРО:

- основанная на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания;

- основанная на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации;

- основанная на членстве лиц, занимающихся строительством.

Комплексного типа СРО нет.

Все участники строительства – инженерные, проектные и строительные фирмы (предприниматели) объединяются в саморегулируемые организации в форме некоммерческих организаций, сведения о которых вносятся в государственный реестр СРО.

В соответствии со ст.55.2 Градостроительного Кодекса РФ статус СРО может приобрести некоммерческая организация, созданная в форме партнерства. Некоммерческое партнерство «Саморегулируемая организация строителей» (проектировщиков, изыскателей) – некоммерческая организация в форме партнерства, основанная на членстве, объединяющей субъектов строительной деятельности, создается в целях координации предпринимательской деятельности, а также представления и защиты общих имущественных интересов, осуществляющих деятельность в сфере строительства.

По сути, «Некоммерческое партнерство» - это в последствии СРО при условии ее соответствия установленным законодательством требованиям (по численности и наличию компенсационного фонда).

Помимо организационной формы, нужно соответствовать ряду требований (ст.55.2, 55.4 Градостроительного Кодекса РФ).

Для СРО в сфере инженерных изысканий требуется:

- объединение в составе не менее, чем 50 индивидуальных предпринимателей и/или юридических лиц;

- наличие Компенсационного фонда, размером не менее 500 тыс.руб. на одного члена некоммерческой организации;

- наличие установленных законом документов (ст.55.6 Градостроительного Кодекса РФ).

Для СРО в сфере подготовки проектной документации требуется:

- объединение в составе не менее, чем 50 индивидуальных предпринимателей и/или юридических лиц;

- наличие Компенсационного фонда, размером не менее 500 тыс.руб. на одного члена некоммерческой организации;

- наличие установленных законом документов (ст.55.6 Градостроительного Кодекса РФ).

Для СРО в сфере строительных работ:

- количество членов СРО – не менее 100 организаций;

- размер Компенсационного фонда не менее 1 млн.руб. на одного члена некоммерческой организации.


Федеральный закон №148-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный Кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ» предусматривает так называемый переходный период: до 1 января продолжается выдача лицензий на строительство, с 1 января 2009г. по 1 января 2010г. одновременно будут действовать и лицензии, и свидетельства о допуске СРО. С 1 января 2010г. предпринимательская деятельность по строительству, реконструкции и ремонту объектов капитального строительства будет осуществляться только на основании свидетельства о допуске, выданного СРО.


Наличие допуска во всем мире считается стандартной деловой практикой,  допуск выдается не государством, а комиссией из специалистов СРО.


Все члены СРО материально отвечают за брак в работе и каждого, как и организация в целом. Для этого и создается солидный компенсационный фонд, средства из которого могут быть потрачены только на восполнение возможного ущерба заказчикам. Таким образом, саморегулирование позволит обеспечить дополнительную имущественную ответственность компаний перед гражданским обществом, партнерами по бизнесу.

С принятием рамочного Федерального закона №315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» и 148-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный Кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ» в Союзе строителей РТ началась активная работа по созданию Саморегулируемой организации строителей в Республике.

В течение мая-октября 2008г. прошли заседания Правления Союза строителей РТ, на которых было принято решение по образованию СРО в Республике и подготовке всех необходимых документов для регистрации.

3 октября 2008г. состоялось общее учредительное собрание. Утвержден Устав Регионального некоммерческого партнерства «Содружество строителей Республики Татарстан» (РНП «СС РТ) – переходного звена по образованию саморегулируемой организации строителей и избран Президент РНП «СС РТ»  - Рим Шафикович Халитов.

В настоящее время все документы сданы на регистрацию в Управление Минюста РФ по РТ.

