На заседание Правления

Союза строителей РТ

4.07.10г.
Уважаемые члены Правления Союза строителей РТ!

Мы собрались накануне нашего профессионального праздника «Дня Строителя» для подведения некоторых итогов  за прошедшее время с момента проведения предыдущего заседания, которое состоялось 22 декабря прошлого года.

В настоящее время Союз строителей РТ объединяет  около   2 тысяч организаций,  в которых насчитывается более 130 тысяч работающих. В его рядах состоят: две саморегулируемые организации -  Региональное некоммерческое Партнерство «Содружество строителей Республики Татарстан» и   некоммерческое Партнерство «Союз архитекторов и проектировщиков  «ВОЛГА-КАМА», Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ; Управление «Госэкспертиза РТ», Инспекция «Госстройнадзор РТ», Республиканский инженерно-технический центр, ОАО «Интехбанк», Татарстанская Республиканской организация профсоюза строителей России, Казанский государственный архитектурно-строительный университет, Казанский строительный и Альметьевский политехнический техникумы, страховые компании. 
Значительная работа у нас в Союзе строителей РТ сегодня – это участие в формировании состава саморегулируемой организации Регионального некоммерческого Партнерства «Содружество строителей РТ».
Хотя цели и задачи Союза и саморегулируемой организации строителей отличаются, мы все-таки стараемся работать в тесном сотрудничестве и взаимодействии. 

Опираясь на свой собственный опыт – опыт совместной работы СРО и Союза,  глядя на другие регионы,  где нет взаимопонимания, считаем, вхождение саморегулируемых организаций в Союз строителей снимает многие спорные вопросы. Наша задача – объединить усилия для наведения порядка в строительной отрасли.
Сегодня в составе Партнерства 1414 организаций, которым выданы свидетельства о допуске к работам.  Мы выдавали свидетельства по перечню, утвержденному приказом Минрегионразвития № 274, с 1 июля текущего года действует новый перечень, сейчас мы стали выдавать свидетельства по перечню, в соответствии с приказом № 624, на унифицированных бланках, на таких бланках сейчас выдают допуски по всей России.
Ярким примером успешного взаимодействия является совместная работа по созданию системы повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров.

Заключенные еще в начале года соглашения с Казанским государственным архитектурно-строительным университетом и Казанским государственным энергетическим университетом о сотрудничестве в сфере повышения квалификации и аттестации кадров позволили нам провести кадровый аудит 541 организации – членов нашего партнерства, в результате чего выявлено более 2694 ИТР, которым нужно срочно пройти переподготовку. 

На сегодня повысили квалификацию 1271 человек, в том числе в КГАСУ – 1181 и 96  – в КГЭУ.
Главным в процессе повышения квалификации кадров строительной отрасли являются:

- создание индивидуально-ориентированных, эффективных программ обучения и проверки знаний для различных должностей и категорий работников;

- престижность получения именных квалификационных документов, подтверждающих профессиональную компетентность специалиста в настоящий период времени в конкретной сфере его производственной деятельности. 
В июле мы провели совещание с ректорами учебных заведений, изъявившими участвовать в программе профессионального образования в соответствии с квалификационными требованиями к профессиям и должностям при выдаче Свидетельств о допуске к выполнению работ. Были приняты решения:

- организация курсов, кроме  Казани, также в городах Набережные Челны,  Альметьевске;

- согласование учебных программ с Союзом строителей и КГАСУ;

- выдача квалификационных аттестатов за 2-мя подписями  (Президента Союза строителей РТ и ректора учебного заведения).
- включение в состав аттестационных комиссий членов Союза строителей и СРО.

По специалистам – ИТР у нас система профессиональной подготовки уже выстраивается, но есть проблема подготовки квалифицированных рабочих. Во многих строительных организациях и на предприятиях  утрачена ранее существовавшая  система производственной подготовки и повышения квалификации рабочих кадров, нет квалификационных комиссий, которые должны периодически аттестовать специалистов, пересматривать разряды работающих  и выдавать соответствующие удостоверения, подтверждающие их квалификацию. Не ведется работа по повышению престижности специальности строителя, мало  публикаций, фильмов и передач, отражающих труд работников отрасли.  Низкая заработная плата за выполняемую работу не стимулирует замены стареющих кадров молодыми работниками, из-за чего низок приток молодежи на стройки коренного населения, поэтому наши стройки заполнили гастербайтеры. 
Повышение качества строительства можно достичь в первую очередь за счет исполнителей работ, а также с помощью создания системы контроля качества. Не подходя формально к этому серьёзному вопросу, мы решили со второго полугодия постепенно обеспечить переход наших организаций на интегрированную систему сертификации, которая более - оптимальна, и, в конечном итоге, выгодна с экономической точки зрения. То есть интегрированная сертификация позволит организациям не только сертифицироваться в системе менеджмента качества, но и в международных системах охраны труда и экологической безопасности. 

По этой теме весной в рамках выставки был проведен семинар по темам «Стандарты и правила саморегулирования в строительстве» и «Актуальные вопросы  ценообразования в сфере строительства».
Кроме того, в Союзе проводится работа и по другим направлениям.

Правление постоянно работает над тем, чтобы повысить привлекательность Союза. 

Возобновился выпуск газеты «Строители Татарстана», издаваемой совместно с саморегулируемой организацией строителей и Главинвестстроем РТ. Газета выходит ежемесячно. На страницах газеты члены Союза и Исполнительная дирекция постоянно публикуют материал о проводимой работе, о своих организациях и коллективах.

Продолжается работа по увековечиванию памяти выдающихся строителей республики. Подписано Постановление Кабинета Министров РТ по названию одной из улиц города Казани в микрорайоне Азино именем строителя Н.Г. Калашникова. Сейчас подбирается материал для обращения в Администрацию г.Чистополя  и набережные Челны по увековечиванию памяти Стекольщикова Валерия Дмитриевича.
В Союзе строителей продолжается работа по выдвижению работников организаций – членов Союза к награждению отраслевыми наградами. В текущем году награждены:

- Орденом «За заслуги в строительстве» – 5 человек;
- Почетным знаком «Строительная слава» (нагрудный) – 23 человек;
- Почетным знаком «Строительная слава» (плакетка) – 1 организация;

- Дипломом Российского Союза строителей – 1 организация;
- Грамотой Российского Союза строителей – 9 человек;
- Дипломом Союза строителей РТ – 2 организации;
- Грамотой Союза строителей РТ – 90 человек;
- Благодарственными письмами Президента Союза строителей РТ поощрены – 7 человек.
Во всех наших мероприятиях постоянно принимает участие и оказывает поддержку Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ. Благодаря поддержке Министра строительства Марата Шакирзяновича Хуснуллина, представители Союза участвуют в комиссии по подведению итогов конкурса «На лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов  и строительной индустрии». 
В соответствии с приказом Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ все представления работников нашей отрасли в вышестоящие организации о присвоении звания Заслуженный строитель РФ, Заслуженный строитель РТ и Почетный строитель России, а также награждение правительственными и другими наградами согласовываются с Союзом строителей РТ.
Союз строителей РТ в I-м полугодии 2010г. поддержал ходатайства на награждение и присвоение почетных званий «Заслуженный строитель РФ», «Почетный строитель РФ», «Заслуженный строитель РТ» и другими правительственными наградами отличившимся работникам строительного комплекса в количестве  17 человек.
Необходимо отметить совместную плодотворную работу с Татарстанской Республиканской организацией профсоюза строителей России, включающую и рассмотрение таких важных вопросов как соблюдение техники безопасности на производстве и охраны труда.
Президент, члены Правления и работники Исполнительной дирекции в отчетный период принимали участие:
- в работе Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, 
- в заседаниях рабочей группы этой комиссии, 
- в заседаниях Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения.

Исполнительная дирекция много внимания уделяет организации участия организаций-членов Союза в конкурсах.

Своевременно направляются материалы и вывешивается на сайте информация по проведению Российских и Республиканских конкурсов, оказывается консультативная помощь в оформлении итоговой документации.

В этом году приняли участие:

- во Всероссийском конкурсе «На лучшую строительную, проектную изыскательную организацию, предприятие строительных материалов и строительной индустрии» - 11 организаций, в том числе: ОАО «Татагропромстрой», ОАО «Татэлектромонтаж» и его подразделения, «ОАО «Буинская ПМК-6», ООО «Грань», ООО ПМК «СтройИнвест», ООО «Бриор + К», ООО УК «Унистрой» 

- в Республиканском конкурсе «На лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов и строительной индустрии Республики Татарстан – 16 организаций, в том числе ОАО «Татэлектромонтаж» и его подразделения, ООО «Грань», ООО «Завод крупнопанельного домостроения», ОАО «Татстрой», ООО «ПСО Казань», ООО «трест Татспецнефтехимремстрой», ООО «Нефтегазинжиниринг», ЗАО «Кулонстрой», ПК «Нижнекамскгэсстрой», ОАО «Камгэсэнергострой».
Итоги конкурсов подводятся ко Дню строителя,  и  многие организации-члены  нашего Союза получают дипломы.

В этом году организациям, завоевавшим призовые места во Всероссийском конкурсе – 30 июля вручали в Москве Дипломы и были приглашены в Кремлевский Дворец на концерт, посвященный Дню Строителя.
В заключении, хочу сказать, что Союз строителей ставит своей задачей объединять в своих рядах не только строителей, но и организации, непосредственно участвующих в строительной отрасли, ставит перед собой задачу максимально освещать деятельность своих членов в средствах массовой информации и собственном периодическом издании.

Союз строителей стремится максимально расширить информационную деятельность. Частью нашей работы является также организация различных семинаров и конференций. В сентябре мы планируем провести семинар по вопросам саморегулирования.
Только объединившись, мы сможем достойно и успешно реализовать поставленные перед нами задачи.

Уважаемые члены Правления!
Подводя итоги деятельности Союза строителей Республики Татарстан за отчётный период можно сказать, что Союз окреп, старается улучшить и расширить свою деятельность, повысить доверие к нашей организации со стороны организаций и предприятий строительного комплекса и строителей Татарстана. 
Бывает, идет что-то не так, как хотелось, но и не всегда зависит от нас. Нам нужна поддержка членов Правления и тем не менее нам нужно двигаться дальше – углублять связи с государственными органами, чтобы все решения, касающиеся деятельности организаций нашей отрасли принимались с участием Союза строителей Республики Татарстан. 
Это взаимодействие послужит дальнейшему развитию строительного бизнеса, обеспечит благотворное влияние на работу организаций и предприятий нашей отрасли.

Разрешите всем Вам пожелать успехов и удачи в той большой работе, которую Вы проводите, обеспечивая дальнейшее развитие экономики  Республики Татарстан.

Благодарю за внимание!
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