Доклад

Президента Союза строителей РТ

на общем собрании 22.02.11г.


Подробный отчет о проделанной работе и проекты решений по повестке дня Вам уже розданы, поэтому я не повторяясь, хотел бы перейти к приоритетным направлениям деятельности Союза на 2011 год.


За последние годы Союз строителей, исполнительная дирекция окрепли. Впервые бюджет Союза превысил 10 млн.рублей и мы ставим задачу о создании мобильной автономной дирекции с наделением ее основными фондами – собственным помещением, современной оргтехникой, транспортом. С 1 февраля прекратила совмещение должностей исполнительный директор Жарова Лидия Александровна в Союзе и Содружестве. Утверждено новое штатное расписание дирекции в количестве 7 человек и разработана конкретная программа действий на 2011 год. 
Наряду с традиционными функциями Союза, очень серьезно поставлена задача по организации подготовки, переподготовки и аттестации инженерно-технических работников, а также рабочих кадров строительной отрасли. Большое внимание будет уделено обобщению и распространению передового опыта по проведению конкурсов профессионального мастерства, учебы и семинаров. Для этого на базе Содружества совместно с Главинвестстроем РТ подготовлены аудитории с соответствующим оснащением их компьютерной техникой. 
Для поднятия престижа строителей есть предложение учредить отраслевое звание «Почетный строитель Республики Татарстан», издать книгу-каталог о заслуженных строителей РФ и РТ, о героях Социалистического труда – знатных строителях Республики.

Необходимо наладить работу по присвоению именных стипендий Союза строителей РТ лучшим студентам Казанского государственного архитектурно-строительного университета. Вчера нам были представлены предложения на 20 таких стипендий на общую сумму 120 тыс.рублей в год.

Сегодня нам необходимо принять и утвердить бюджет нашего Союза на 2010 год. Значительные средства будут заработаны совместно с Казанским архитектурно-строительным университетом за счет повышения квалификации ИТР. Это по налоговому кодексу квалифицируется как коммерческая деятельность (а это по Союзу не запрещается) и облагается налогом. Чтобы внести изменения в Устав, нужно в протокол записать пункты, разрешающие эту прибыль использовать для оплаты труда в виде премии членам Правления и Коллегии, членам ревизионной комиссии, работникам организаций-членов Союза строителей и Содружества строителей, принимающих активное участие в деятельности этих организаций (в соответствии с пунктами 4, 3 «ж» Устава).


Несколько слов о нормах представительства и полномочиях членов Союза на общих собраниях. Мы предлагаем утвердить норму представительства от коллективных членов Союза, имеющих в своем составе до 100 организаций – 1 (одного) представителя с решающим голосом, более 100 организаций – 1 (одного) представителя с решающим голосом и по одному представителю с каждой сотни с совещательным голосом.
И последнее. Вашему вниманию предложена Декларация о взаимоотношениях Союза и саморегулируемой организации Содружество строителей Татарстана. Она рассмотрена и одобрена Коллегией Содружества. Предлагается сегодня подписать этот документ на собрании.

Благодарю за внимание!

