ДОКЛАД на общее отчетно-выборное   собрание Союза строителей РТ 

28 ноября 2019г.

Уважаемые члены Союза строителей 
Республики  Татарстан!

Уважаемые коллеги!

Подробный отчет о проведенной работе за трехлетний отчетный период находится в раздаточном материале, я остановлюсь лишь на некоторых основных моментах нашей деятельности.
Напомню, что основными целями нашего Союза являются: создание условий для нормальной работы строительных организаций, координация их деятельности, консолидация и деловое сотрудничество между всеми участниками строительного комплекса республики, повышение престижа профессии строителя, поддержка инициатив коллективов, оказание помощи в их реализации. 

Органами управления Союза являются общее собрание, Правление и исполнительная дирекция.

В течение отчетного периода проведены: общее собрание - 21 июля 2016г., два расширенных заседания Правления - 21 февраля и 14 ноября 2018г.
Союзом строителей РТ установлены деловые контакты с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ,  Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, с Татарстанской Республиканской организацией Профсоюза  строителей России, Торгово-промышленной палатой,  Ассоциацией предприятий и предпринимателей, Российским и региональными Союзами строителей.
Взаимодействие с Российским Союзом строителей (РСС), региональными союзами.


Союз строителей РТ – коллективный член общероссийского межотраслевого объединения работодателей «Российский Союз строителей». Президент, Вице-президенты, исполнительный директор Союза участвуют во всех его мероприятиях в соответствии с планом работы РСС.

За отчетный период приняли участие в работе:

- в заседаниях Совета Российского Союза строителей в г.Москве: 6 декабря 2016 года, 5 декабря 2017г., 4 декабря 2018г.
 - в X-юбилейном съезде РСС - 18 апреля 2017 года.
В текущем году в рамках обсуждения поставленных перед строительным сообществом России новых задач на 2019-2030г.г. и в связи с переходом на проектное финансирование 20-21 июня текущего года в Казани проведены совместные мероприятия Российского Союза строителей, Национального объединения строителей и Торгово-промышленной палаты РФ. 

20 июня 2019г. под председательством первого Вице-президента РСС Дедюхина Владимира Анатольевича состоялось выездное заседание Правления Российского Союза строителей в административном здании Содружества и Союза строителей РТ. 
21 июня 2019г. в Министерстве строительства, архитектуры и ЖКХ РТ прошло  выездное заседание Трехстороннего Координационного Совета РСС, ТПП, НОСТРОЙ и НОПРИЗ под председательством  Президента РСС В.А.Яковлева.    
Особо значимым стало обсуждение доклада председателя Совета директоров АО «Татэлектромонтаж» Ю.И.Солуянова «Опыт взаимодействия с органами власти в Республике Татарстан по решению вопросов энергосбережения и возможность его применения на федеральном уровне». Участники совещания были ознакомлены с опытом взаимодействия Союза строителей РТ с органами власти в  вопросах энергосбережения в Республике Татарстан. Руководители строительных компаний, входящих в состав Российского Союза строителей  и Союза строителей РТ посетили мастерские и цеха производства электрощитового оборудования и автоматизированных систем управления АО «Татэлектромонтаж». В подготовке и проведении этих мероприятий Союз строителей РТ принял самое активное участие.
Участие в системе социального партнерства.

Союз строителей РТ является одним из участников республиканской системы социального партнерства, в рамках которой осуществляется взаимодействие и сотрудничество Правительства, работодателей и профсоюзов.

Объединение работодателей Союз строителей Республики Татарстан работает над подготовкой и реализацией Генерального соглашения между Кабинетом Министров РТ, Федерацией профсоюзов РТ, Координационным Советом Объединений работодателей, членом которого является Союз строителей РТ.
Также Союз принял участие в составлении Отраслевого тарифного соглашения между Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Татарстанской Республиканской организацией Профсоюза строителей России и Союзом строителей РТ. 

Президент Союза, члены Правления и работники Исполнительной дирекции в отчетный период  активно участвовали:

- в работе Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК);
- в заседаниях рабочей группы  РТК;

- в заседаниях Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения;

Взаимодействие с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Татарстанской Республиканской организацией Профсоюза строителей России, Управлением государственной экспертизы и ценообразования РТ по строительству и архитектуре.
В отчетный период совместно с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Татарстанской Республиканской организацией Профсоюза строителей России рассматривались вопросы соблюдения техники безопасности при строительстве и вопросы охраны труда.  Ежегодно  проводятся: 
- смотр-конкурс на лучшую строительную организацию и предприятие отрасли по охране труда;
- смотр-конкурс на звание "Отличник охраны труда строительной отрасли Республики Татарстан".

Награждение победителей проводится в рамках совместных мероприятий, в том числе и наградами Союза строителей РТ.
В отчетный период приняли участие в пяти совместных заседаниях Исполкома Татарстанской республиканской организации Профсоюза строителей России, Союза строителей и Минстроя РТ.
Исполнительный директор Союза является членом межведомственной комиссии по охране труда при Министерстве строительства, архитектуры и ЖКХ РТ. Комиссия рассматривает вопросы техники безопасности и профилактики травматизма постоянно с выездом в муниципальные районы республики. 
Обучение по охране труда.

Дирекцией Союза по плану проводится обучение общественных инспекторов по охране труда. Деятельность общественных инспекторов является обязательным рычагом общественного воздействия в системе управления охраной труда в строительных организациях и одной из форм участия работников самих предприятий в управлении охраной труда. Всего за три года проведено 11 обучающих семинаров, 435 специалистов организаций-членов Содружества получили удостоверения общественных инспекторов по охране труда.
Дирекция Союза строителей РТ с 2018 года проводит и семинары по теме: «Риск-ориентированный подход к осуществлению государственных проверок предприятий и организаций» и «Система управления охраной труда».

7 августа 2018г. в г.Набережные Челны, на базе ПАО «Камгэсэнергострой», для специалистов строительной отрасли проведен семинар совместно с АСРО «Содружество строителей РТ» по этой теме. 
В 2019г. эта работа продолжается и уже были организованы 3 семинара в августе, сентябре и октябре, на которых основное внимание было уделено внедрению системы управления охраной труда (СУОТ) в организациях. 

Внеочередная аттестация по охране труда.

Союз строителей РТ проводит внеочередную аттестацию руководящего состава строительных организаций-членов АСРО, допустивших несчастные случаи на строительных площадках, путем компьютерного тестирования. Аттестация проводится по решению Коллегии и дисциплинарной комиссии Содружества строителей РТ. Всего прошли тестирование 112 специалистов.

Наградная деятельность.
Это одно из важных направлений деятельности Союза – представление и награждение работников строительного комплекса республики за многолетний добросовестный, плодотворный труд к наградам, учрежденным Российским Союзом строителей и Союзом строителей Республики Татарстан.


В соответствии с ходатайствами от организаций - членов Союза строителей РТ в отчетный период награждены:

-  Орденом «За заслуги в строительстве» - 57 чел.;

-  Почетным знаком «Строительная слава»  - 125 чел.;

-  Дипломом Российского Союза строителей  - 19 орг.;

-   Грамотой Российского Союза строителей   - 182 чел.;

-  Нагрудным знаком «Почетный строитель Татарстана» - 244 чел.;
и другими нашими наградами.
Списки награжденных публикуются в журнале «Строители Татарстана».

Конкурсы.

Исполнительная дирекция Союза проводит работу по привлечению организаций -  членов Союза к участию во Всероссийских и Республиканских конкурсах, оказывает консультативную помощь и помощь в оформлении материалов, представляемых строительными организациями на конкурсы. 

В отчетный период члены Союза приняли участие в конкурсах: 
- на лучшую организацию строительного комплекса РФ и РТ, проводимых на российском и региональном уровнях, 
- в конкурсах профессионального мастерства среди организаций Минстроя России и НОСТРОЯ «Лучший каменщик», «Лучший штукатур», 
- в Республиканском конкурсе «Руководитель года». 

Конкурсы профессионального мастерства 

Союза и Содружества строителей РТ.

С целью совершенствования профессионального мастерства и повышения престижа рабочих профессий на протяжении нескольких лет Союзом строителей РТ совместно с АСРО «Содружество строителей РТ» организуются конкурсы профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинациях «Лучший каменщик» и «Лучший штукатур».
В отчетный период проведены: 3 конкурса «Лучший по профессии каменщик» в Казани, Альметьевске, Елабуге и 3 конкурса «Лучший по профессии штукатур» в Чистополе, Набережных Челнах, Елабуге. 
Конкурсы состоят из практической и теоретической частей.  Все победители и участники, организаторы конкурсов награждаются Дипломами АСРО «Содружество строителей РТ, Грамотами и Благодарностями Союза строителей РТ и ценными подарками. 
Разрешите от имени дирекции поблагодарить руководителей организаций, на объектах которых проводились конкурсы профмастерства. Они всегда своевременно и качественно готовили объекты.
Конкурс «Лучший сметчик РТ».
Ежегодно Союз строителей РТ принимает участие в проведении конкурса "Лучший сметчик Республики Татарстан". Организаторами традиционно выступают Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Управление государственной экспертизы и ценообразования Республики Татарстан по строительству и архитектуре, Казанский государственный архитектурно-строительный университет. 
Участие в международных специализированных выставках.
Союз строителей является одни из организаторов международных строительных выставок, проводимых Выставочным центром «Казанская ярмарка». Дирекция оформляет совместные экспозиции о деятельности Союза и АСРО "Содружество строителей РТ". В рамках деловых программ выставок для руководителей и специалистов организаций – членов Содружества проводятся семинары по актуальным вопросам саморегулирования, безопасности  и охраны труда в строительстве, подготовки кадров. В данных мероприятиях постоянно присутствуют руководители Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ.
За отчетный период участвовали в шести специализированных выставках,  проведено 7 семинаров. 

Информационная и издательская деятельность.

В Интернете с 2007 года существует сайт Союза строителей РТ. Сайт пополняется по мере поступления информации о предстоящих мероприятиях и новостях Союза,  проводимых конкурсах, полезная информация для членов объединения работодателей.

В дирекции продолжается работа по распространению книги «Строительная элита Татарстана», изданной в 2011-2014г.г. 
К сожалению, с мая 2017 года мы не занимаемся организацией учебного процесса по повышению квалификации инженерно-технических работников в связи с запретом и предписанием Управления по Республике Татарстан Федеральной антимонопольной службы  и законом «О защите конкуренции». Результаты плодотворного взаимодействия с профильными учебными заведениями высшего и среднего профобразования были очень существенны. Сначала внедрения системы повышения квалификации с 2009 года  повысили квалификацию в учебных заведениях республики более 15 тысяч инженерно-технических работников организаций, входящих в состав Содружества строителей. Очень жаль, что нас не понимают чиновники антимонопольной службы.
Межрегиональное сотрудничество.


Ведется деятельность по межрегиональному сотрудничеству.

2 июня 2017 года в рамках делового визита в Республику Татарстан в Союз и Содружество строителей РТ посетила делегация строительного сообщества Ханты-Мансийского автономного округа.
29-30 мая 2019г. приехала в Казань делегация из числа руководителей Челябинского межрегионального Союза строителей, представителей СРО «Союз строительных компаний Урала и Сибири» и СРО «Союз проектных организаций Южного Урала». В дирекции Союза и Содружества строителей РТ прошла встреча в формате круглого стола.  Гости нашей столицы побывали на строительных площадках ведущих застройщиков г.Казани, осмотрели строящиеся объекты новых жилых комплексов компаний «Грань» и «ЮИТ Казань». 


12-14 июня 2019г. текущего года с рабочим визитом в Казани побывала делегация Ассоциации СРО Ярославской области «ГЛАВВЕРХНЕВОЛЖСК-СТРОЙ» и Ярославского Совета строителей. Состоялся обмен опытом между татарстанскими строителями и коллегами из Ярославля. 

Взаимодействие с ветеранами отрасли.


Союз строителей РТ поддерживает связь с ветеранами строительной отрасли, внесшими значительный вклад в ее развитие. В состав Союза строителей РТ приняты Почетные члены, которые принимают активное участие в повседневной жизни Союза.
В 2018 году в канун Дня строителя в офисе дирекции Союза строителей РТ была организована встреча с ветеранами. Они посетили музей Союза и в торжественной обстановке  Президентом Союза строителей РТ Халитовым Р.Ш. ветеранам были вручены награды – нагрудные знаки «Почетный строитель Татарстана» и Благодарности за многолетний добросовестный, плодотворный труд и значительный вклад в развитие строительной отрасли. 

Уважаемые коллеги!

Как отметил Рим Шафикович, в этом году в  исполнилось 20 лет со дня образования Союза строителей РТ. 
Большую лепту в становление и развитие Союза строителей Татарстана внес Калашников Николай Григорьевич – первый Президент Союза с 1999г. по 2005г. 
Огромную работу проводит Халитов Рим Шафикович – нынешний, бессменный руководитель Союза. Почти 15 лет Рим Шафикович  творчески и умно руководит Союзом.

Именно мудрость и правильный подход Рима Шафиковича позволили сохраниться и развиться нашему Союзу строителей РТ в непростых ситуациях в годы кризиса 2008-2009г.г. По личной инициативе Рима Шафиковича в коллективные члены были привлечены две саморегулируемые организации строителей и проектировщиков. Все компании, вошедшие в эти СРО автоматически стали членами Союза. 
Благодаря заботам Рима Шафиковича с 2007 года существует информационно-аналитическое издание «Строители Татарстана» в форме газеты, а затем в форме журнала. В 2011 году создан музей Трудовой Славы, где отражаются все вехи и события в строительном комплексе и жизни строительных организаций. В 2012 году был учрежден нагрудный знак «Почетный строитель Татарстана». 
Изданная книга Строительная элита Татарстана в 2х томах получила признание как самих строителей, так и других читателей республики.

Все, что было сделано, дало свои положительные результаты в деятельности Союза. Эти и другие формы работы дирекции Союза позволили нам укрепить влияние Союза на строительные организации. 
Союз строителей РТ и в будущем будет способствовать совершенствованию строительного комплекса республики, повышению престижа профессии строителя путем плодотворной работы совместно с руководителями организаций строительной отрасли, саморегулируемыми организациями, учебными заведениями, страховыми компаниями и всеми членами Союза.

Наши задачи на будущее:

- развитие системы подготовки кадров, в том числе и рабочих специальностей для строительного комплекса;

- способствовать совершенствованию системы финансирования в строительстве, в том числе с использованием счетов эксроу; 
- участие в разработке новой системы ценообразования в строительстве;
- на сайте Союза считаем нужным для расширения кругозора внедрить электронную площадку с информацией о заказчиках и подрядных организациях с отзывом о положительных и проблемных моментах в оказываемых услугах;

Уважаемые коллеги! Разрешите поздравить всех с юбилеем – 20-летием со дня образования нашего Союза и пожелать всем дальнейшей плодотворной работы и успехов в делах!
Спасибо за внимание!
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