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ОТЧЕТ
о деятельности РООР Союз строителей Республики  Татарстан»

в 2010 году

РООР «Союз строителей Республики Татарстан» является отраслевым объединением работодателей на территории Республики Татарстан.

Союз строителей Республики Татарстан является некоммерческой организацией юридических лиц, осуществляющих свою деятельность в сфере строительства, проектирования, научно-исследовательских работ, инженерных изысканий, производства строительных материалов, конструкций и др. видов работ.

Образованный в 1999 году Союз строителей Республики Татарстан, выступает как организатор и защитник интересов работодателей, занятых в инвестиционном процессе в государственных и хозяйственных органах Республики Татарстан, других общественных объединениях, а также в представительных органах законодательной и исполнительной власти.

Основной целью создания Союза являлась координация предпринимательской деятельности членов Союза, консолидация и деловое сотрудничество между всеми участниками инвестиционной деятельности, повышение престижа профессии строителя, поддержки инициатив коллективов и их реализации. 
Органы управления Союза: Общее собрание, Правление и Исполнительная дирекция.
Первым Президентом  Союза строителей Республики Татарстан был избран Николай Григорьевич Калашников, генеральный директор ОАО «Татстрой», с 2005 года  Президентом Союза строителей Республики Татарстан    является  Рим Шафикович Халитов.

Текущая деятельность Союза осуществляется исполнительной дирекцией, возглавляемой исполнительным директором. 


Работа Союза строителей РТ направлена на укрепление взаимодействия со всеми организациями и предприятиями – членами Союза. Установлены прочные деловые контакты с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ,  Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ.

В настоящее время в Союз строителей РТ входят: саморегулируемые организации  Региональное некоммерческое Партнерство «Содружество строителей Республики Татарстан», Некоммерческое партнерство «Союз архитекторов и проектировщиков «Волга-Кама», организации стройиндустрии, представители Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ и Татарстанской Республиканской организации профсоюза строителей России, Управление «Госэкспертиза РТ», Инспекция «Госстройнадзор РТ», Республиканский инженерно-технический центр, ОАО «Интехбанк», Казанский государственный архитектурно-строительный университет, Казанский строительный и Альметьевский политехнический техникумы, страховые компании. 
С момента своего образования Союз строителей РТ является членом Российского Союза строителей. Многочисленные делегации строителей Татарстана участвовали во всех восьми съездах Российского Союза строителей. 22-25 ноября 2010г. Представители Союза участвовали в официальных и торжественных мероприятиях, посвященных 20-летнему юбилею Российского Союза строителей.
Союз строителей Республики Татарстан постоянно связан рабочими контактами с Российским Союзом строителей, Правительственными органами Республики и Татарстанской Республиканской организацией профсоюза строителей России, Торгово-промышленной палатой  и Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ.
Одним из направлений деятельности Союза строителей РТ является участие в республиканской системе социального партнерства, в рамках которой осуществляется взаимодействие и сотрудничество Правительства, работодателей и профсоюзов. Координацию деятельности объединений, представляющих интересы работодателей, в системе социального партнерства осуществляет Координационный совет объединений работодателей Республики Татарстан, членом которого является и Союз строителей РТ.

Союз строителей Республики Татарстан постоянно работает над подготовкой и реализацией таких программных документов как  Генеральное соглашение между Кабинетом Министров Республики Татарстан, Федерацией профсоюзов, Торгово-промышленной палатой Татарстана, Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ, а также над Отраслевым тарифным соглашением между Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства и Татарстанской Республиканской организацией профсоюза строителей России. Союз строителей участвует в подготовке и реализации законодательных документов, касающихся работы и развития строительного комплекса Республики Татарстан.

Президент Союза, члены Правления и работники Исполнительной дирекции в отчетный период принимали участие:

- в работе Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, 

- в заседаниях рабочей группы этой комиссии, 

- в заседаниях Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения.

Во всех наших мероприятиях постоянно принимает участие и оказывает поддержку Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ. Представители Союза участвуют в комиссии по подведению итогов конкурса «На лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов  и строительной индустрии». 

В соответствии с приказом Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ все представления работников нашей отрасли в вышестоящие организации о присвоении звания Заслуженный строитель РФ, Заслуженный строитель РТ и Почетный строитель России, а также награждение правительственными и другими наградами согласовываются с Союзом строителей РТ.

Союз строителей РТ в 2010г. поддержал ходатайства на награждение и присвоение почетных званий «Заслуженный строитель РФ», «Почетный строитель РФ», «Заслуженный строитель РТ» и другими правительственными наградами отличившимся работникам строительного комплекса в количестве 102 человек.
Необходимо отметить совместную плодотворную работу с Татарстанской Республиканской организацией профсоюза строителей России, включающую и рассмотрение таких важных вопросов как соблюдение техники безопасности на производстве и охраны труда. Согласно решению Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ, Татарского республиканского комитета профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов и Союза строителей РТ, начиная с 2007 года, проводится ежегодный смотр-конкурс на лучшее предприятие и организацию строительной отрасли Республики Татарстан по охране труда.
Заключено  соглашение с Торгово-промышленной  палатой  Республики Татарстан о том, что все организации и предприятия – члены Союза строителей РТ, отныне будут рассматривать спорные вопросы, возникающие между организациями строительного комплекса Республики, в Третейском суде Торгово-промышленной палаты. 
Кроме того, в Союзе проводится работа и по другим направлениям.

Правление постоянно работает над тем, чтобы повысить привлекательность Союза. 

Выпускается газета «Строители Татарстана», издаваемая совместно с Содружеством строителей, ГБУ «Главинвестстрой РТ». Газета выходит ежемесячно. На страницах газеты члены Союза и Исполнительная дирекция постоянно публикуют материал о проводимой работе, о своих организациях и коллективах, достижениях в деле совершенствования строительного производства, о мероприятиях по реализации федерального законодательства, связанного с саморегулированием строительной отрасли. С 2011 года организована бесплатная подписка своих членов.

В Союзе строителей продолжается работа по выдвижению работников организаций – членов Союза за многолетний труд и заслуги в области строительства к награждению отраслевыми наградами – высшими знаками отличия, учрежденными Российским Союзом строителей и Союзом строителей РТ. В текущем году награждены:

- Орденом «За заслуги в строительстве»       - 6 человек;
- Почетным знаком «Строительная слава»    - 19 человек;
- Дипломом Российского Союза строителей  - 2 организации;
- Грамотой Российского Союза строителей   - 10 человек.
- Дипломом Союза строителей РТ – 3 организации
- Грамотой Союза строителей РТ – 137 человек
-Благодарственными письмами Президента Союза строителей РТ поощрены – 10 человек.
Исполнительная дирекция много внимания уделяет организации участия организаций-членов Союза в конкурсах.

Своевременно направляются материалы, вывешивается на сайте информация по проведению Российских и Республиканских конкурсов, оказывается консультативная помощь в оформлении итоговой документации.

Члены Союза ежегодно принимают активное участие:
- во Всероссийском конкурсе «На лучшую строительную, проектную изыскательную организацию, предприятие строительных материалов и строительной индустрии» - 11 организаций, в том числе: 
ОАО «Татагропромстрой», ОАО «Татэлектромонтаж» и его подразделения, «ОАО «Буинская ПМК-6»,  ООО «Грань»,  ООО ПМК «СтройИнвест»,  

ООО «Бриор+К», ООО УК «Унистрой»; 

- в Республиканском конкурсе «На лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов и строительной индустрии Республики Татарстан – 16 организаций, в том числе ОАО «Татэлектромонтаж» и его подразделения,  ООО «Грань»,  ООО «Завод крупнопанельного домостроения», ООО «Трест Татспецнефтехимремстрой»,  ООО «Нефтегазинжиниринг», 
ЗАО «Кулонстрой», ПК «Нижнекамскгэсстрой»,  ОАО «Камгэсэнергострой». ООО «ПСО Казань», ОАО «Татстрой»;
- в Республиканском «Смотре-конкурсе на лучшее предприятие строительной отрасли Республики Татарстан по охране труда».

Итоги конкурсов подводятся ко Дню строителя,  и  многие организации-члены  нашего Союза завоевывают призовые места и получают дипломы.

В этом году организациям, завоевавшим призовые места во Всероссийском конкурсе – 30 июля вручали в Москве Дипломы и были приглашены в Кремлевский Дворец на концерт, посвященный Дню Строителя.
В сентябре 2010 года в городе Нижнекамске при участии Союза строителей РТ состоялся VII региональный конкурс профессионального мастерства сварщиков. Конкурс проводился совместно с Национальным агентством контроля и сварки, Приволжским управлением Ростехнадзора, Нижнекамским институтом информационных технологий и телекоммуникаций КГТУ имени Туполева, ООО «Центр приволжского региона «Техносвар». В конкурсе участвовали сварщики из разных городов Приволжского федерального округа. Союз строителей  победителей конкурса наградил Грамотами и   ценными подарками.
Союз строителей РТ совместно с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ и выставочными предприятиями выступает в качестве организатора Международных специализированных выставок, на которых широко представляется  строительная продукция, машины, механизмы, методы ведения работ, опыт научных и проектных организаций. Проводится работа по привлечению организаций-членов Союза к участию в мероприятиях, проводимых ОАО «Казанская ярмарка». В рамках выставки «ВолгаСтройЭкспо» была организована коллективная экспозиция, среди участников были  ОАО «Татстрой», ООО «Мой дом» (г.Наб.Челны), ГБУ «Главинвестстрой РТ», саморегулируемая организация РНП «Содружество строителей РТ»,  учебные заведения - Казанский государственный архитектурно-строительный университет, Казанский государственный энергетический университет, ОАО «Республиканский инженерно-технический центр», ОАО «Военно-страховая компания», ОАО «НАСКО-Татарстан» и Союз строителей РТ.
Союз строителей РТ стремится максимально расширить информационную деятельность путем проведения семинаров и конференций. В  рамках деловой программы выставки «ВолгаСтройэкспо»  и Осеннего строительного форума были  организованы семинары по темам «Стандарты и правила саморегулирования в строительстве», «Актуальные вопросы  ценообразования в сфере строительства»,  «Саморегулирование в строительстве». Представителям строительных организаций – участникам семинаров было оформлено более 240 сертификатов об обучении.
Большая работа ведется по увековечиванию памяти  заслуженных  строителей, придавая их имена улицам, площадям и скверам в городах Республики. В настоящее время более 10 улицам присвоены имена известных строителей.


Организациями-членами Союза строителей РТ,  Исполнительной  дирекцией постоянно оказывается благотворительная  помощь и поддержка детям сиротам, интернатам и нуждающимся. 
Значительной работой за прошедший период было участие Союза строителей в формировании саморегулируемой организации Регионального некоммерческого Партнерства «Содружество строителей РТ». Хотя цели и задачи Союза и саморегулируемой организации разные, мы все-таки стараемся работать в тесном сотрудничестве и взаимодействии. 

Опираясь на свой опыт – опыт совместной работы СРО и Союза и глядя на другие регионы, где нет взаимопонимания, считаем, вхождение саморегулируемых организаций в Союз строителей снимает многие спорные вопросы. Наша задача – объединить усилия для наведения порядка в отрасли.

Ярким примером успешного взаимодействия является совместная работа по созданию системы повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров. В 2009, 2010 годах заключены соглашения с архитектурно-строительным, энергетическим, технологическим университетами, Камским филиалом Петербургского энергетического университета повышения квалификации,  Альметьевским политехническим техникумом о сотрудничестве в сфере повышения квалификации и аттестации кадров. Проводится кадровый аудит  организаций – членов Содружества строителей, в результате которого выявлено более 4593 ИТР, которым нужно срочно повысить квалификацию. 

На сегодня повысили квалификацию 3461 человек. Главным в процессе повышения квалификации кадров строительной отрасли является:

- создание индивидуально-ориентированных, эффективных программ обучения и проверки знаний для различных должностей и категорий работников;

- престижность получения именных квалификационных документов, подтверждающих профессиональную компетентность специалиста в настоящий период времени в конкретной сфере его производственной деятельности.

Союз строителей ставит своей задачей объединять в своих рядах не только строителей, но и организации, непосредственно участвующих в строительной отрасли.
Союз строителей стремится расширить информационную деятельность. Ставит перед собой задачу максимально освещать деятельность своих членов в средствах массовой информации и собственном периодическом издании.
Вся деятельность Союза строителей РТ и его Правления – полностью зависит от активности членов Союза. 
Большую помощь оказывают  и принимают участие в работе Союза строителей  Вице-президенты, члены  Правления и члены  Союза – Закиров Ирек Мунирович,  Солуянов Юрий Иванович, Евдокимов Александр Сергеевича,  Денисов Николай Дмитриевич, Ризванов Марат Вагизович, Анисимов Леонид Витальевич,  Батталов  Ринат Саматович, Усманов  Альберт Сулейманович,  Коробовский  Олег  Владимирович,  Солуянов  Иван  Юрьевич, Галеев  Фаад Касимович,  Севрюгин  Андрей  Владимирович,  Исмагилов  Рамиль  Равилович. 

Союз  строителей Республики Татарстан  старается улучшить и расширить свою деятельность, повысить доверие со стороны организаций и предприятий строительного комплекса и строителей Татарстана. Необходимо двигаться дальше – углублять связи с государственными органами, чтобы все решения, касающиеся деятельности организаций нашей отрасли принимались с участием Союза строителей Республики Татарстан. 

Это взаимодействие послужит дальнейшему развитию строительного бизнеса, обеспечит благотворное влияние на работу организаций и предприятий отрасли.

Исполнительный директор
Союза строителей РТ                                                                               Л.А. Жарова
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