Руководителям организаций - 

членов Союза строителей РТ

Уважаемый  Руководитель!
По поручению Союза строителей Республики Татарстан ОАО «Региональный центр профессиональной подготовки специалистов в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве»  приступило к созданию электронной «Биржи строительных работ», которая предполагает широкий обмен информацией по наличию, избытку или недостатку рабочей силы по профессиям, категориям работ, квалификации и разрядности работников. Через электронную «Биржу строительных работ»  можно будет узнать о предоставляемой в лизинг или аренду строительной технике, транспорте, получить консультационно-консалтинговые услуги.
  Для формирования базы данных и проведения регулярного мониторинга обеспеченности строительного комплекса кадрами и механизмами просим предоставить в рабочую группу сведения по Вашему предприятию.

Информацию необходимо предоставлять по прилагаемым формам  на e-mail: training@ritcrt.ru, training1@ritcrt.ru или по факсу (834) 522-10-60 (внутр.№ 166, 107).
Приложение: Форма-1 (о кадрах) на 1л. в 1 экз., Форма-2                        (о механизмах) на 1л., в 1 экз., Форма-3 (о предприятии) на 1л. в 1 экз.
Президент Союза строителей РТ                                                       Р.Ш.Халитов

Мельникова М.Н.

522-10-60 (вн.165, 166)
